

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гасанова Ахмеда Гаджиевича на тему:
«Пути защиты билио- и панкреатодигестивных анастомозов при гастро-
панкреатодуodenальной резекции» (клиническое исследование), пред-
ставленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.9 – хирургия (медицинские науки).**

Осложнения после оперативных вмешательств на поджелудочной железе, особенно после проксимальной ее резекции встречаются нередко. Основными из них являются: несостоятельность билио- и панкреатодигестивных анастомозов и на их почве билиарные и панкреатические свищи; желчный и ферментативный перитониты; послеоперационный панкреатит; аррозивные кровотечения; гастроэнтеростаз. Для их профилактики совершенствуется техника формирования анастомозов, разрабатываются новые методики соединения желчного и панкреатических протоков с желудочно-кишечным трактом, используются различные приемы для защиты билио- и панкреатодигестивных анастомозов. Проблема профилактики осложнений гастропанкреатодуodenальной резекции до конца еще не решена, частота их остается на высоких цифрах, поэтому, задача по улучшению результатов проксимальной резекции поджелудочной железы является актуальной и имеет большое научно-практическое значение.

В работе изучены и анализированы известные достижения других авторов по вопросам проведения панкреатодуodenальной и гастропанкреатодуodenальной резекции, определены позитивные и негативные стороны ранее предложенных тактических и технических аспектов мобилизационно-резекционного и реконструктивно-восстановительных этапов проксимальной резекции поджелудочной железы.

Внедрена в клиническую практику новая концепция формирования билио- панкреатодигестивных анастомозов и проведен сравнительный анализ

использования новых инновационных технологий при проксимальной резекции поджелудочной железы с известными методиками. Использование новых разработок при выполнении гастропанкреатодуоденальной резекции позволило автору значительно снизить частоту возникновения фатальных осложнений и летальность.

В ходе клинических исследований сделаны обоснованные выводы и предложены практические рекомендации. Достоверность результатов научного исследования не вызывает сомнений и обоснована грамотно проведенным статистическим анализом.

Данные диссертационной работы используются в практической работе хирургических отделений г. Махачкалы: ГБУ РД «РКБ им.А.В. Вишневского», ГБУ РД «РКБ№2», ГБУ РД «ГКБ», а также на хирургических кафедрах ФГБОУ ВО «Дагестанского ГМУ» Минздрава России в учебном процессе.

По теме диссертации А. Г. Гасанов опубликовал 33 печатные работы, в том числе – 5 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, один из журналов входит в базу международного цитирования Scopus. Результаты исследования были доложены и обсуждены на 2 Республиканских конференциях, 1 Всероссийской конференции, 10 Международных конференциях, 4 хирургических съездах.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Изложенные в автореферате диссертационной работы Гасанова Ахмеда Гаджиевича на тему: «Пути защиты билио- и панкреатодигестивных анастомозов при гастропанкреатодуоденальной резекции» данные позволяют подчеркнуть о ее высокой научно-практической значимости в решении актуальной, важной для медицины, задачи по улучшению непосредственных и отдаленных результатов гастропанкреатодуоденальной резекции. По актуальности, степени новизны, практической значимости, объему выполненных исследований, обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, пол-

ноте изложения материала в опубликованных работах, она полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (в ред. постановления Правительства Российской Федерации от 11.09.2021г. №1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.008.01 при ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России.

Заведующий кафедрой хирургических болезней
педиатрического факультета ФГБОУ ВО «Астраханский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,

Заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук (3.1.9.- хирургия)
профессор

Виктор Ардоваздович Зурнаджьянц
14.01.2022г.

Почтовый адрес: 414000, г.Астрахань, ул д. Бакинская 121.
Тел: +7(903)3783606, e-mail: zurviktor@yandex.ru

Подпись профессора Зурнаджьянца В.А. «заверяю»

